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EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2016
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

N R W

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoOj numer PESEL*,

— wpisz swoja datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskacé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | [8] | [€ | [

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W B[]0
Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

W E|c| .

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenial

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Zadanie 1.
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Ktore media mielace nie sa stosowane w przemystowym procesie mielenia rudy miedzi?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 2.

Kule.

Prety.
Otoczaki.

Cylpepsy.

Sumaryczna zawarto$¢ klasy ziarnowej 5-120 mm w probce nadawy kierowanej do rozdrabniania

o sktadzie ziarnowym przedstawionym w tabeli wynosi

A.
B.
C.
D.

Zadanie 3.

Maszyna przedstawiona na fotografii jest stosowana w procesie

A.

B.
C.
D.

Zadanie 4.

15% Klasa ziarnowa, mm Masa, kg Zawartosé klasy ziarnowej, %
20% 300 -500 205 41
120-300 120 24
35% 80-120 75 15
59% 50-80 20 4
20-50 55 11
5-20 25 5
Suma 500 100

przesiewania.
wzbogacania.
kruszenia.
mielenia.

Wzbogacaniu magnetycznemu sg poddawane mieszaniny mineralne, ktorych ziarna roznig si¢

A.
B.
C.
D.

Zadanie 5.

przenikalnoscig dielektryczng.
podatno$cia magnetyczna.
zwilzalnoscia.

gestoscia.

Etylowy ksantogenian potasu peini w procesie flotacji rol¢ odczynnika zbierajacego, ktory

A.

B.
C.
D.

taczy drobne ziarna w agregaty powodujac ich sedymentacje.
hydrofobizuje powierzchnie ziarn hydrofilnych.

umozliwia powstawanie piany flotacyjne;j.

depresuje mineralty uzyteczne.
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Zadanie 6.
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Procesowi flotacji poddaje si¢ wegiel kamienny o uziarnieniu

A. ponizej 0,5 mm

B. 0,5-50mm

C. 5,0-10,0 mm

D. powyzej 10,0 mm
Zadanie 7.
Ktdéra maszyng stosuje si¢ do wzbogacania grawitacyjnego w osrodku wodnym?

A. Flotownik mechaniczny.

B. Wzbogacalnik powietrzny.

C. Osadzarka pulsacyjng beztlokowa.

D. Wzbogacalnik magnetyczno-elektryczny.
Zadanie 8.
Aby oceni¢ wzbogacalnos$¢ rudy, wykresla si¢ krzywa Mayera, ktora przedstawia zalezno$¢ wychodu
produktu od

A. wychodu pozostatych sktadnikdw w odpadzie.

B. zawartosci metalu w koncentracie.

C. uzysku metalu w koncentracie.

D. zawartosci metalu w odpadzie.
Zadanie 9.
Ktore klasy ziarnowe otrzymano w wyniku wielokrotnego procesu przesiewania, ktorego schemat
przedstawiono na rysunku? l

Nadawa

A. A:0-80;B:0-10;C:80-125;D:0—-125

B. A:0-10;B:10-80;C: 80— 125; D: 0-250

C. A:0-80;B:0-10;C:80-250; D:125-250

D. A:0-10;B:10-80;C: 80— 125; D: 125-250

Y
D

Zadanie 10.
Na rysunku przedstawiono .

A. separator strumieniowo-Zwojowy.

B. osadnik stozkowy wieloproduktowy.

C. klasyfikator niemechaniczny stozkowy.

D. wzbogacalnik zawiesinowy osrodkowy.
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Zadanie 11.
Ile wynosi objetoé¢ materiatu o gestosci 2 mg/m® przesianego w czasie jednej 8-godzinnej zmiany
roboczej, jesli wiadomo, ze przesiewacz pracuje z wydajnoscia 60 Mg/h?

A, 15m’
B. 32m
C. 120m’
D. 240m’

Zadanie 12.
Zapychanie si¢ oczek sita przesiewacza moze skutkowaé obecnoscia
A. nadziarna w produkcie gornym.
B. podziarna w produkcie dolnym.
C. podziarna w produkcie gérnym.
D. nadziarna w produkcie dolnym.

Zadanie 13.
[le wynosi wspotczynnik wzbogacenia nadawy o zawartosci miedzi wynoszacej 2%, jezeli w wyniku
procesu flotacji otrzymano koncentrat o zawarto$ci tego metalu rownej 30%?

A. 15
B. 28
C. 32
D. 60
Zadanie 14. B "

Na rysunku przedstawiono sposob usredniania probki w metodzie

|
A. kwartowania. LI e
B. odrzutu. I Ll
|

e

C. czesci. |
D. porcji. |
Zadanie 15.

Na rysunku przedstawiono schemat

A. aparatu Jonesa.

B. separatora dwuszyjnego.

C. pomniejszacza klapowego.

D. usredniacza dwustrumieniowego.

od prabka
pady pemnigjszena
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Zadanie 16.
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Na schemacie literag H oznaczono obszar

A.
B.
C.
D.

Zadanie 17.

wybuchowosci mieszaniny metanu z tlenem z powodu nadmiaru tlenu.
wybuchowos$ci mieszaniny metanu z tlenem z powodu nadmiaru metanu.
niewybuchowosci mieszaniny metanu z tlenem z powodu nadmiaru tlenu.
niewybuchowo$ci mieszaniny metanu z tlenem z powodu nadmiaru metanu.

Pracownik uruchamiajacy przenosnik tasmowy

A.
B.
C.
D.

Zadanie 18.

powinien posiada¢ przy sobie dokumenty upowazniajace do jego obstugi.
musi w chwili uruchamiania wiaczy¢ odpowiedni sygnat ostrzegawczy.
musi posiadaé przy sobie instrukcj¢ obstugi przeno$nika.

powinien po jego wiaczeniu opusci¢ stanowisko pracy.

Jednym z podstawowych parametrow jako$ciowych wegla okreslajagcym jego wartos¢ uzytkowa jest

A.
B.
C.
D.

Zadanie 19.

zawartos$¢ azotu.
zawartos¢ siarki.
zawartos¢ tlenku wegla(IV).
zawartos¢ soli organicznych.

Proces uszlachetniania piaskow i zwirdw prowadzi si¢, aby

A.

B
C.
D

nada¢ odpowiednie whasciwosci mechaniczne.
wydzieli¢ najdrobniejszg frakcje ziarn.

usung¢ z kruszywa czesci organiczne.
polepszy¢ odpornos¢ na $cieranie.
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Zadanie 20.

Rozdzial faz wodnej zawiesiny mineralnej przeprowadza si¢
A. we wzbogacalniku DISA.
B. w odpylaczu pulsacyjnym.

C. we flotowniku mechanicznym.
D. w zageszczaczu promieniowym Dorra.

Zadanie 21.

Odwadnianie weglowych odpadéw poflotacyjnych odbywa si¢ w
A. prasach filtracyjnych.
B. stozkach klasyfikujacych.

C. odpylaczach pulsacyjnych.
D. osadzarkach wibracyjnych.

Zadanie 22.

Transport urobku rudy miedzi z kopalni do zaktadu wzbogacania odbywa si¢ za pomocg
A. pojazdow samochodowych.
B. mostow przerzutowych.

C. fladowarek tyzkowych.
D. przenosnikéw tasmowych.

Zadanie 23.

Do transportu odpadu poflotacyjnego rudy miedzi do zbiornika odpadéw uzywa sig¢
A. pociagow.
B. rurociagéw.

C. samochodéw.
D. przenosnikow.

Zadanie 24.

Ile nadawy o gestosci 3 Mg/m® podczas jednej 8-godzinnej zmiany roboczej przetransportuje przenosnik
pracujacy z predkoécia 600 m*/h?

A.  1800Mg
B. 4800 Mg
C. 14400 Mg
D. 43200 Mg
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Zadanie 25.
Miedziowy koncentrat poflotacyjny jest transportowany i sprzedawany do huty w postaci

A. brykietow.
B. zawiesiny.

C. proszku.
D. blokow.
Zadanie 26.

Do transportu kruszyw mineralnych z wyrobisk do zaktadéw przerobezych nie stosuje sie

A. pojazdéw samochodowych.
B. przenosnikow tasmowych.
C. pojazdéw szynowych.

D. dzwignic linowych.

Zadanie 27.
Sortyment wegla kamiennego o nazwie ,,groszek” nalezy do grupy produktéw
A. mialowych.
B. drobnych.
C. $rednich.
D. grubych.
Zadanie 28.

Do miejsc niezagrozonych wybuchem pylu weglowego nalezg miejsca

A. przechowywania zbiornikéw wegla.

B. skladowania materiatéw wybuchowych.

C. nagromadzen metanu w ilosci mniejszej niz 1,5%

D. wykonywania robét strzalowych w wyrobiskach zagrozonych wybuchem pyhu.
Zadanie 29.

Niedopuszczalne jest zblizanie si¢ do ruchomych nieostonigtych czeSci przeno$nika ta$mowego na
odlegto$¢ mniejsza niz

A 02m
B. 0,3m
C. 04m
D. 0,5m
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Zadanie 30.
Na rysunku przedstawiono przebieg procesu o 0 0 o0
A. flotacji. ) 000 00 G
" 00
C. duanci, 0 %0’ 0] [P ooy
D. dyspergowania. czas i
Zadanie 31.

Proces sedymentacji ziaren w zawiesinie mozna przyspieszy¢ przez

A. zastosowanie ultradzwigkow.

B. mieszanie ziaren mineralnych.

C. przepuszczenie powietrza przez zawiesing.

D. dodanie odpowiedniego odczynnika chemicznego.

Zadanie 32.
Na rysunku przedstawiono schemat

zageszczacza promieniowego Dorra.
wzbogacalnika DISA.
suszarki bgbnowej.

oS0 wy

filtra tarczowego.

Zadanie 33.

Ile procent wydobytej rudy miedzi stanowia odpady poflotacyjne kierowane w postaci zawiesiny na
sktadowisko odpadow?

A. Ponizej 70%
B. 70-80%

C. 80-90%

D. Powyzej 90%

Zadanie 34.
Odwadnianie poflotacyjnego koncentratu miedziowego odbywa si¢ kolejno w procesach

A. suszenia i filtracji.

B. suszenia i zaggszczania.

C. dekantacji, suszenia i filtracji.
D. zaggszczania, filtracji i suszenia.
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Zadanie 35.
Do wstepnego odwodnienia miatu weglowego stosuje si¢

A. zaggszczacz promieniowy.
B. wiréwke odwadniajgcy.

C. prase filtracyjna.

D. sito tukowe.

Zadanie 36.
Maszyna przedstawiona na rysunku jest uzywana do

Nadawa (zawiesina)

A. mechanicznego odwadniania osadow.
B. biochemicznej modyfikacji osadéw. .
C. chemicznej modyfikacji zawiesin. S

D. wzbogacania wodnych zawiesin. = ' ﬁ—

Zadanie 37.

Poflotacyjny koncentrat wgglowy jest poddawany procesowi suszenia w

A. filtrach prézniowych FTC

B. suszarkach bgbnowych ROW

C. prasach filtracyjnych PF-ROW

D. wiréwkach odwadniajacych WOW

Zadanie 38.

Miara zanieczyszczen w wodzie oznaczana skrotem ChZT (chemiczne zapotrzebowanie tlenu) oznacza
ilos¢ tlenu pobranego z

A. reduktoréw na utlenienie zwigzkow organicznych i nieorganicznych.
B. utleniaczy na utlenienie zwigzkéw organicznych i nieorganicznych.
C. reduktoréw na utlenienie tylko zwigzkéw nieorganicznych.

D. utleniaczy na utlenienie tylko zwigzkow nieorganicznych.

Zadanie 39.
Aby unikng¢ skazenia §rodowiska, sktadowisko odpadéw poflotacyjnych nalezy lokalizowaé na

A. terenach przylegtych do zbiornikéw wodnych.
terenach akumulacji rzecznej.
gruntach najnizszej klasy.

o 0w

zboczach wysoczyzn.

Strona9z 10



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 40.
Koncentrat, otrzymywany w wyniku flotacji rudy miedzi, poddawany jest w pierwszej kolejnosei
odwadnianiu w

A. w zageszczaczu promieniowym Dorra.

B. w filtracyjnej prasie ciSnieniowe;j.

C. w odwadniaczu Srubowym.

D. w suszarce bebnowe;.
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